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CITTA’ DI ALGHERO

Provincia di Sassari
    Servizio Pubblica Istruzione
Via Sant’Anna 38

RIMBORSO SPESE SCOLASTICHE - Anno Scolastico 2012/2013
RIMBORSO LIBRI DI TESTO - Anno Scolastico 2013/2014

L’Ufficio Pubblica Istruzione informa che sono in distribuzione i modelli di domanda con le istruzioni per le modalità di accesso al:

a) rimborso spese scolastiche per gli studenti che, nell’anno scolastico 2012/2013, hanno frequentato la Scuola primaria o la Scuola secondaria di I e II grado;
b) rimborso spese libri di testo per gli studenti che, nell’anno scolastico 2013/2014, hanno frequentato la Scuola secondaria di I e II grado.


I moduli, distinti per le due pratiche, possono inoltre essere reperiti nell’Ufficio Pubblica Istruzione, presso il sito del Comune di Alghero all’indirizzo www.comune.alghero.ss.it e presso le Istituzioni Scolastiche.
Si comunica, che può essere prodotta la certificazione ISEE richiesta nell’anno 2014, purché la stessa abbia la dicitura “in corso di validità” 
Le richieste di contributo dovranno essere consegnate presso l’Ufficio Protocollo del Comune di Alghero in via Sant’Anna o tramite PEC all’indirizzo protocollo@pec.comune.alghero.ss.it, entro le ore 12.00 del 15/04/2015.

Per eventuali chiarimenti rivolgersi al Servizio Pubblica Istruzione in  Via Sant’Anna
                                                                    Il Dirigente
                                                                       Dott. Giovanni Salvatore Mulas 
